

神话

神话在这里诞生！我就是传奇！

张宁做到了。

对于羽毛球女单选手来说，29岁该是退役的年龄，但4年前29岁的她却夺得奥运会羽毛球女单冠军！4年之后，33岁的她以2:1力克世界排名第一的谢杏芳，成功卫冕，刷新了她自己创下的选手夺冠最大年龄的纪录。

而且，张宁的夺冠，创造了又一个三连冠——这是中国选手连续第三次夺得奥运会羽毛球女单冠军。

快报特派记者专访张宁

“决赛到最后我都没劲了”

昨天，在比赛结束后不到三个小时，33岁的老将张宁接受了快报特派记者的专访。说起刚刚结束的那场比赛，张宁笑着说，“我估计今天晚上要睡不着觉了，就算睡着了也会笑醒的。”

无缘奥运会？吓坏妈妈

33岁的张宁成功卫冕，在很多人看来是一个奇迹。对于这一点，张宁自己也并不否认，“其实当时坚持要继续打下去，想的就是要参加北京奥运会。至于能不能获得金牌，真的想都没有想过。”

其实，当初就连张宁能不能拿到参加北京奥运会的参赛资格，外界的反应都是截然不同的。就在媒体热炒她有可能无缘北京奥运会的时候，妈妈有点坐不住了，“她当时每天都会和我通电话，每次都要问我，是不是参加不了奥运会了？直到后来李指导开了新闻发布会，正式宣布了参加奥运会的名单，她才算彻底放心了。”

关键时刻大病？忍着

张宁对自己的能力有十足的信心，但伤病确实是她无法控制的因素。

张宁告诉记者，她最担心的一次伤病是发生在距离北京奥运会还有100天的时候，“我膝盖的伤势需要打一些保护的针，但是打了之后会有水肿，而且肿得非常大。当时大家都在备战，所以我跑到医院住了三天，结果大夫从我的膝盖里抽出了100毫升积水，而且都是黄色的那种，说明膝盖里面还是有炎症。当时正是要决定能不能参加奥运会的时候，所以我确实挺害怕的。”

已经坚持了这么久，张宁显然不可能在最后一刻放弃，“我后来就用《西游记》来鼓励自己，告诉自己肯定要先经历千难万险，才能最终实现自己的目标，所以就这样一天一天坚持下来了。”

决赛没劲了？咬牙坚持

“今天决赛第三局的时候，看你的体能好像出现了问题。”对此，张宁笑着说，“其实第二局的时候，我就已经没有什么体力了，又是大比分落后，所以有些球就不尽全力去救了。但是到了第三局，我想再不拼就没有机会了，而且我发现谢杏芳其实也没有什么力气了，所以就咬咬牙坚持下来了，很幸运我最后赢了比赛。”

竖起拇指庆祝？临时想的

拿下决赛的最后一分之后，张宁做了一个将两个手的拇指高高翘起的动作，“这是之前就设计好的庆祝动作吗？”张宁笑了，“是临场突然想到的。我觉得竖起大拇指就是表示好，那竖起两个大拇指肯定就是最好的。我对我自己在奥运会上的表现很满意，所以我想把这个最好的动作献给最好的自己。”

最想去哪？和家人度假

拿到冠军后的第一时间，张宁就给远在辽宁的家人打去了电话。

除了父母之外，张宁最想和自己一起分享喜悦的就是老公于洋，“为了备战奥运会，我平时也没什么时间陪他，所以我现在最想的就是和家里人一起去好好度个假。”至于此前有消息说，张宁希望能和老公生一对龙凤胎，张宁笑着说道，“确实有这个想法，但是估计也要等到一年后再说吧。”

特派记者 陶晶(快报北京电)



昨天，快报特派记者陶晶与张宁(右)合影

我行前奏曲 齐敦辉

黄金人物



“奥运会的魅力让我在33岁时依然选择了坚持，并努力拼搏着。参与固然重要，但是站在最高领奖台上的愿望我一刻都没有停止过。”

姓名:张宁
性别:女
籍贯:辽宁
生日:1975.5.19
身高:1.75米
体重:63公斤
项目:羽毛球单打

冠军

张宁:
不会主动让位给晚辈
2004年雅典夺冠后，有人说“作为女运动员，29岁的张宁该退役了。”但是张宁不服老，33岁的张宁还活跃在赛场上，而且跑得更快、拼得更猛。

采访中，作为中国女子羽毛球队的前辈，张宁说：“我不会让位，只能让她们来冲我们。我年轻时也没人让位给我，只能靠自己去拼。” 据搜狐

冠军

九连噩梦

四年前，29岁的张宁在雅典奥运会夺得女单金牌，创下了女单夺冠年龄之最。她当场便哭了。四年后，33岁的卫冕冠军张宁再次夺得金牌。这一次，她跪倒在地，掩面而泣——这已是张宁在北京奥运会上第三次落泪了。

第一次是在1/4决赛中大战法国名将皮红艳，当以21:19艰难拿下决胜局后，张宁泪洒赛场；第二次是半决赛，在连续以两个21:15拿下本届奥运会的“黑马”印尼选手尤莉安蒂后，她球拍一甩便扑向了教练席，喜极而泣；16日的决赛是第三次，这也肯定是她最后一次站在奥运赛场上。

爱情

方便面定情

1987年，12岁的张宁与早自己一年进队的于洋在辽宁省体校相遇了。三年后，他们一起被选入国家少年队，“青梅竹马”的爱情童话就这样悄悄萌芽了。

一次，张宁由于感冒发烧一整天都没有吃饭，于洋亲自煮了碗热腾腾的方便面，端到张宁的宿舍。虽然只是一碗方便面，但两颗年轻的心就这样走到了一起。

美女

大女人：
推迟要孩子计划

2004年雅典奥运会，张宁推迟了他们的婚礼；2008年北京奥运会，推迟了他们要孩子的计划……

张宁和于洋现在一个是奥运冠军，一个是国家二队男双主教练。张宁从不向于洋诉苦，但是于洋一切心知肚明，非常心疼，“张宁是很要强的，她从来不对我说她训练有多累，治疗有多疼，但我怎么可能不知道呢？”

尽管同在国家队，但是这对夫妻一年在一起的时间加起来也不过一两个月。即使同在北京，由于训练时间不同，真正属于“二人世界”的时间也不过午饭和晚上临睡前的那一点空闲。

小女人：
爱到小店淘耳环

在羽毛球圈子里，张宁是出了名的爱美之人。尤其张宁“痴迷”耳环人所共知。夸张的大耳环加上个性的吊坠是张宁的最爱。要问张宁有多少耳环，大概连她自己也数不清了。张宁的耳环不见得都很大，她特别喜欢逛那种饰品小店去淘耳环。综合

谢杏芳落泪：
希望林丹能够夺冠



赛后，接受记者采访时，谢杏芳的声音已经开始哽咽。直到有一位外国同行问起她“林丹明天的比赛”时，她脸上的表情才有了一丝好转。

发布会结束后，谢杏芳再一次流下了伤心的眼泪。“其实我一直没有和外界说我的伤病，这些年我自己的体能我自己的身体我最清楚，能坚持下来很不容易……伦敦，不大可能了”。

当然，还有一种可能，就是林丹在明天的比赛中能够以一枚奥运金牌来安慰女友受伤的心，让她回心转意。捷报奥运联盟记者张冠军快报特派记者陶晶(发自北京)

第四名

卢兰痛哭：
没让三面国旗同时升起



“很遗憾没让三面五星红旗同时升起。”输了比赛的卢兰流着泪水说。

昨天，在奥运会羽毛球女单三、四名争夺战中，卢兰在先胜一局的情况下被印尼选手尤莉安蒂逆转，从而与铜牌失之交臂。

新华社记者蔡玉高 梁金雄

外媒报道

■路透社：张宁苦战夺金落泪

■美联社：张宁夺金完美告别

■法新社：谢杏芳饮恨奥运考虑退役

奥运小信使



北京2008年奥运会合作伙伴

China Mobile

北京2008年奥运会合作伙伴

China Mobile